
Συμμετοχή της Σχολής ΣΑΧΕΤΙ στο πρόγραμμα «Βουλής των Εφήβων»

Γράφει η εκπαιδευτικός της Σχολής, κα Ελένη Γρηγορίου

Με συνέπεια και ενθουσιασμό οι μαθητές της σχολής ΣΑΧΕΤΙ συμμετέχουν και φέτος
ενεργά στο πρόγραμμα της Βουλής των Εφήβων με θέμα «Αφοπλίζοντας τη βία».

Μέσα από το πρόγραμμα αυτό οι μαθητές κάνουν τα πρώτα και σημαντικότερα βήματά
τους προς τη δημοκρατία ερευνώντας, αναζητώντας, συζητώντας και δρώντας ώστε να
μάθουν τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους ως μελλοντικοί πολίτες.

Το φετινό θέμα προς διερεύνηση που ανατέθηκε στους μαθητές είναι σχετικό με τη
βία εν γένει και τις διαφορετικές της μορφές. Η βία μπορεί να είναι σωματική,
λεκτική, ψυχολογική. Μπορεί να ασκείται σε παιδιά, σε ενηλίκους, σε γυναίκες, σε
άντρες, σε κάθε άτομο που διαφέρει από το σύνηθες και το κοινά αποδεκτό. Αυτό
σημαίνει ότι η βία δε διαχωρίζει ανθρώπους, δεν είναι ένα φαινόμενο περιορισμένο αλλά
αφορά τους πάντες και τα πάντα. Σε αυτό το πλαίσιο οι μαθητές κλήθηκαν να
προβληματιστούν και να βρουν τρόπους μέσω των οποίων δύναται να εξασκηθεί η
σκέψη ώστε η ενσυναίσθηση να γίνει συνήθεια και έτσι να αλλάξει η διαστρεβλωμένη
ματιά κάποιων προς τους άλλους και στα πράγματα.

Οι μαθητές μας διάβασαν άρθρα περί του φαινομένου της βίας, έμαθαν πώς η βία
καταδικάζεται και με ποιους τρόπους τιμωρείται όποιος την ασκεί σε δημοκρατικές
κοινωνίες αλλά και πώς σε κάποιες περιπτώσεις μπορεί να συγκαλυφθεί εξαιτίας της
αδυναμίας των θυμάτων να βρουν τη δύναμη να αντιμετωπίσουν τους θύτες.

Μετά τη συζήτηση και την έρευνα επί του θέματος σειρά είχε η πράξη. Όπως συμβαίνει
σε κάθε δημοκρατική διαδικασία η θεωρία ακολουθείται από τη δράση και έτσι η
δημοκρατία πραγματώνεται.

Οι μαθητές μας μέσω της διερεύνησης του φαινομένου της βίας κατέληξαν να
ενδιαφερθούν κατά τι περισσότερο για τη μορφή βίας που ασκείται σε γυναίκες, οι
οποίες κυρίως κακοποιούνται στο ενδοοικογενειακό τους περιβάλλον καθώς και για
το φαινόμενο του ενδοσχολικού εκφοβισμού.

Η απόφασή τους να εστιάσουν σε αυτές τις μορφές
βίας προήλθε από τη διαπίστωση ότι η βία κατά των
γυναικών και των παιδιών έχει πάρει ανησυχητικές
διαστάσεις τα τελευταία χρόνια, ειδικά στην
μετα-κορονοϊό εποχή.

Κάνοντας πράξη τα πρώτα δημοκρατικά τους
βήματα και ενεργώντας ως ευαισθητοποιημένοι
πολίτες συγκέντρωσαν το ποσό των 2500 ραντ



έπειτα από λαχειοφόρο που οργάνωσαν την
ημέρα του πανηγυριού στο σχολείο μας. Οι
μαθητές κατάφεραν να εξασφαλίσουν δωρεάν ένα
καλάθι γεμάτο καλούδια, το οποίο και διέθεσαν
σε λαχειοφόρο εκμεταλλευόμενοι τη μεγάλη
προσέλευση επισκεπτών στο σχολείο λόγω του
πανηγυριού.

Η κλήρωση στο τέλος της λαχειοφόρου ανέδειξε
τον τυχερό δωρητή ενώ οι μαθητές έμειναν
ικανοποιημένοι που οι καρποί των κόπων τους
δεν έμειναν ανεκπλήρωτοι.

Το ποσό που συγκέντρωσαν το δώρισαν στην
οργάνωση « POWA», η οποία
δραστηριοποιείται στο Γιοχάνεσμπουργκ και
βοηθάει χιλιάδες γυναίκες και παιδιά που
έχουν πέσει θύματα βίας.

Η ομάδα του προγράμματος της Βουλής των Εφήβων μάλιστα κανόνισε με την
οργάνωση να σταλεί αντιπροσωπεία τους στο σχολείο ώστε να παραλάβει την προσφορά
των μαθητών αλλά και κυρίως για να ενημερώσει τους συμμαθητές τους στο assembly

του Γυμνασίου/Λυκείου σχετικά με το έργο
που παράγουν και να τους εξηγήσει τους
μηχανισμούς αρωγής και βοήθειας που
δίνονται σε όσους χρειάζονται υποστήριξη.

Οι εκπρόσωποι της οργάνωσης με χαρά
προσήλθαν στο σχολείο μας, μίλησαν στα
παιδιά και τόνισαν το πόσο σημαντική είναι η
ενεργοποίηση των νέων, η σωστή ενημέρωσή
τους και η συμμετοχή τους σε κοινές δράσεις
ώστε όλοι να συνεισφέρουν ό,τι μπορούν για
να ανατραπεί αυτή η κατάσταση.



Οι μαθητές μας όμως δε σταμάτησαν εκεί. Από κοινού έλαβαν την απόφαση να
συνεχίσουν τη δράση τους για να
κινητοποιήσουν και να αφυπνίσουν τους
συνομηλίκους τους επάνω στο φαινόμενο
της βίας. Έτσι, δημιούργησαν ένα βίντεο
στο οποίο δείχνουν πώς η αγάπη μπορεί
να σκοτώσει τη βία.

Επιπλέον, με το ανήσυχο πνεύμα τους
δημιούργησαν αφίσα με το μήνυμά τους
καθώς και μια ζωγραφιά δηλώνοντας
ηχηρά ότι «Η αγάπη σκοτώνει τη βία».
Αυτό άλλωστε είναι και το σύνθημα της
ομάδας τους για την εφετινή χρονιά.

Οι μαθητές της Α΄ Λυκείου: Άνθια Μπουτσέλη, Δανάη
Στριμποπούλου, Αλίκη Μουρατίδη, Αθανάσιος
Παλιεράκης, Γιάννης Καπάκος και Σάββια Στυλιανού
αξίζουν τα θερμά μας συγχαρητήρια και μας κάνουν
περήφανους και αισιόδοξους ότι το μέλλον μας θα
είναι καλύτερο.

Συγχαρητήρια επίσης αξίζουν και στις επιβλέπουσες
εκπαιδευτικούς κα Ελένη Γρηγορίου και κα Δώρα
Παλιεράκη για την καθοδήγηση, την οργάνωση, την
επίβλεψη, τη βοήθεια και τις ώρες που διέθεσαν ώστε οι
μαθητές να υλοποιήσουν τις ιδέες και τις δράσεις τους.

Δείτε το video:
Σχολή ΣΑΧΕΤΙ - «Η αγάπη σκοτώνει τη βία» - πρόγραμμα Βουλής των Εφήβων
«Αφοπλίζοντας τη βία»
https://youtu.be/l4Q6eczCoN4

https://youtu.be/l4Q6eczCoN4

